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Facoltà di Farmacia

Corso di Laurea Farmacia, CTF 

Test scritto di Fisica del 16/12/2009

1) Ad un corpo sono applicare due forze di intesità pari a 2 N tra loro perpendicolari. La forza risultante vale:

a) 0 N 

b) 1,4 N
c) 2,8 N
d) 4 N

	Perché?




2) Se in un certo istante un corpo ha una velocità v1 pari a 3 m/s e dopo 3 s ha una velocità v2 pari a 9 m/s quanto vale la sua accelerazione media nell’itervallo di tempo considerato?

a) 1 m/s2

b) 2 m/s2
c)3 m/s2
d) 18 m/s2
	Perché?




3) Un auto procede alla velocità di 60 km/h. Se il diametro delle sue ruote è di 70 cm con che velocità angolare ( stanno ruotando? (fare attenzione alle unità di misura)

a) 6 rad/s

b) 60 rad/s
c) 48 rad/s
d) 3000 rad/s

	Perché?




4) Se sollevo 8 bottiglie d’aqua da 2 litri di 9 m compio un lavoro di:

a) 9 kWh

b) 16 J

c) 144 J
d) 1440 J

	Perché?




5) Il kilowattora (kWh) è una unità di misura dell’energia o del lavoro di uso corrente e sorrisponde al lavoro fatto in un’ora da un dispositivo che eroga una potenza di 1000 W. Quindi nel S.I. corrisponde a:

a) 1 kWh = 1000 J
b) 1 kWh = 106 J
c) 1 kWh = 60.000 J
d)1 kWh = 3,6 .106 J

	Perché?




6) Quale è l’altezza in mm della colonna di mercurio che produce la stessa pressione idrostatica di una colonna di 40 cm di acqua? (densita mercurio = 13600 kg/m3)

a) 29 mm Hg
b) 40 mm Hg

c) 400 mm Hg

d) 760 mm Hg

	Perché?
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Una sferetta di massa m=0,5 kg viene lasciata scivore sulla guida di figura costituida da una parte iniziale circolare priva di attrito di raggio r= 0,8 m e da una parte finale rettilinea di lunghezza 1,5 m che esercita una forza di attrito di 0,5 N (costante) al transito della sferetta.

Calcolare la velocità della sferetta nelle posizioni 1 e 2 sapendo che la posizione di partenza O individua un raggio che forma un angolo di (/3 (60°) con la nornale al piano di appoggio della guida.

2)

Una stanza ha una grande finestra avente altezza 2 m e larghezza 4 m chiusa con un vetro avente spessore 8 mm.

Se nella stanza vi è una temperatura di 20°C e al’esterno una temperatura di -4°C, calcolare l’energia dispersa dalla finestra in 2 ore.

La conducibilità termica del vetro è Kvetro = 0.84 
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3)

Tre resistenze aventi resistenza pari a 30  sono collegate tra loro in parallelo. Se la tensione dl generatore che alimenta le tre resistenze è di 15 V determinare la corrente e la potenza erogata dal generatore. Nell’ipotesi che per un guasto una delle riduca il suo valore a 0,15 Che valore assumerà la corrente?
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